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pregare la Camera di voler discutere il disegno di 
legge pei provvedimenti contro la fillossera o prima 
o insieme ai bilanci... 

PRESIDENTE. Ma intendiamoci bene; che cosa vuol 
dire insieme coi i bilanci ? Vuole interrompere la di-
scussione dei bilanci per introdurvi in mezzo un'altra 
legge ? Allora la priorità dei bilanci non esiste più. 
(Rumori) 

MINISTRO D'AGRICOLTURA E COMMERCIO. Discutiamo 
quella legge dopo il bilancio d'agricoltura e com-
mercio. 

PRESIDENTE. Dunque l'onorevole ministro di agri-
coltura e commercio propone che, dopo discusso il 
bilancio definitivo d'agricoltura e commercio, si 
discuta il disegno di legge relativo alla fillossera. 

MINISTRO D'AGRICOLTURA E COMMERCIO. Che ne fa 
parte. 

PRESIDENTE. Come ne fa parte? Esso consta di 
7 articoli che non hanno niente a che fare col bi-
lancio. Sa bene che nei bilanci definitivi non si di-
scutono più le questioni generali, ma soltanto i ca-
pitoli variati. Veniamo ai voti. (Ai voti! ai voti!) 

Chi approva... 
RICOTTI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Ricotti ha facoltà di 

parlare. 
RICOTTI. Mi dispiace che non sia presente l'onore-

vole presidente della Commissione del bilancio, al 
quale più volte ho espresso il desiderio che il bi-
lancio della marineria, il quale non può a meno di 
dar luogo ad una discussione, perchè la Commissione 
non è d'accordo, fosse discusso nelle sedute pome-
ridiane. Io l'ho cercato, e non mi è stato possibile 
di trovarlo ; non ostante faccio presente questa cir-
costanza alla Camera. 

PRESIDENTE. Abbiamo 4 o 5 bilanci prima che 
venga in discussione quello della marineria ; ab-
biamo tempo di deliberare. 

RICOTTI. Viene in discussione domani mattina. 
PRESIDENTE. Ma mi permetta ; ci sono il bilancio 

del Ministero delle finanze, quello dell'agricoltura e 
commercio, quello dell'entrata ; vi sono tre bilanci 
prima di quello della marineria e vuole che in due 
ore si approvino tre bilanci ? 

RICOTTI. In un quarto d'ora io credo che si appro-
veranno perchè non c'è obbligo di leggerli tutti. 

PRESIDENTE. L'onorevole Ricotti propone che il 
bilancio della spesa di definitiva previsione del Mi-
nistero della marineria sia portato all'ordine del 
giorno delle sedute pomeridiane. 

Voci Dopo le leggi militari. 
PRESIDENTE. Questo è naturale ; hanno già avuto 

la loro priorità. 
DI SAN DONATO. Onorevole presidente, mi pare che 

si sia già votato che i bilanci debbano essere di-
scussi nella mattina. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-
sidente del Consiglio. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. A me pare cha con-
venga provvedere all'ordine dei giorno di domani, e 
non preoccuparsi dell'ordine del giorno successivo* 

Ora, per la seduta pomeridiana di domani siamo» 
tutti d'accordo che si debba discutere la legge sulla 
posizione sussidiaria degli ufficiali, e la legge rela-
tiva alle modificazióni della legge sull'ordinamento 
dell'esercito. Se si potranno finire queste due leggi 
nella seduta eli domani (Dio lo voglia !) si potrà di-
scutere qualche altra cosa; ma temo che la seduta 
di domani non sia di troppo per queste due leggi.1 

Intanto per la seduta di domani mattina abbiamo 
già tre bilanci, tra i quali quello dell'entrata. 

L'onorevole Ricotti dice che non conviene di?ci-
tere di mattina il bilancio della marina. Ebbene,' 
domani, quando avremo finito questi tre bilanci,' 
vedremo se sia il caso d'intraprendere la discussione 
del bilancio della marina. Ma non andiamo a cer-
care troppo lontano quello che dovremo fare. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro d'agricoltura e 
commercio ha proposto che il dkegoo di leggo 
sulla fillossera sia messo all'ordine del giorno dopo 
il bilancio definitivo d'agricoltura, industria e com-
mercio. 

Insiste, onorevole ministro ? 
MINISTRO DI AGRICOLTURA E COMMERCIO. Sì, insisto.1 

PRESIDENTE. Metto dunque ai voti questa propo^ 
sta dell'onorevole ministro. 

Chi l'approva è pregato di alzarsi. 
(È approvata.) 
Resta quindi stabilito che questo disegno di legge 

sarà iscritto all'ordine del giorno dopo il bilancio 
definitivo d'agricoltura, industria e commercio. 

L'onorevole Melodia propone che si discuta un 
altro progetto ; ma quando ? 

MELODIA. In questo momento, subito. (Rumori) 
Si tratta d'un po' di gratitudine. 

PRESIDENTE DIL CONSIGLIO. Non c'è il ministro 
della guerra. 

MELODIA. Ma potrebbe supplirlo lei. 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Io non posso far questo. 
MELODIA. li ministro della guerra l'ha già accettato, 
PRESIDENTE DSL CONSIGLIO. Io non posso supplirlo, 

perchè non ho neanche letto il disegno di legge. 
MELODIA. Non potendo nulla contro l'opposizione 

del Ministero, prego la Camera d'iscrivere la legge 
da me raccomandata all'ordine del giorno dopo i 
bilanci. 

PRESIDENTE. Onorevole Melchiorre, persiste nella 
sua proposta ? 


